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Aktalopás az állami szám­
vevőszéknél.

Kzenzácziós lopás Ilire érkezik Budapest­
ről. Az állami számvevőszéktől fontos állami 
okiratok tűntek el. A tettes, aki az okiratokat 
Iángyéi Zoltán országos képviselőnek adta át, 
immár megkerült. A fejleményeiben ma meg 
beláthatat'an, izgalmas ügyről Budapestről a 
következőket jelentik :

Lefotografált akták.
Nehány nappal ezelőtt rájöttek az altatni 

számvevőszéknél, hogy a kereskedelmi minisz­
térium és az állami számvevőszék között foly­
tatott levelezésből hárem akta. melyek össze­
sen hét írógéppel irt old a11 a teijednek, eltűnt. 
Ezek az akták rendkívül fontosak, mi 'em 
természetesebb tehat, hogy amint észrevettük 
hiányukat, rögtön jelentést tettek .1 rendőr- j 
főkapitányságon. A főkapitányság részéről í 
Vekáry Keren ez rendörtanécsos es Krecsdnyt j 
Kálmán deteksivfőnök szigorúan es nagy titok- j 
ban tartott vizsgálatot indítottak, amelynek ; 
folyamán az a gyanú merült föl, hogy ezek az j 
akták Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő• 1 
né! vannak. Ennek következtében a rendőrség í 
lengyel Zoltánnak az Erzsébet-körut 50. szama j 
alatt levő irodáját állandóan megfigyel tette, de ; 
.»Bum különös nyomra nem akadt.

Tegnap, kedden a rendőrségen jelentkezett : 
egy nő, aki elmondotta, hogy neki tudomása ! 
van arról, hogy Lengyel Zoltán országgyűlési 
képviselő Erdélyi Mór fővárosi tényképésznél 
<Ujvilág-Utcza 2.). aktákat jényképeetetett te 
még pedig, úgy látszik, állami titkokat képező 
aktákat. Ennek következtében tegnap délután 
6 órakor megjelent a rendőrség Erdélyi mű­
termében s ott megtudta a következőket :

Három nappal ezelőtt L.engyel Zoltán sze­
mélyesen eljött Erdélyi Mór fényképészhez s 
annak műtermében átadott az ott levő lelitó 
kisasszonynak és egy segédnek aktákat, an a 
kérve őket, hogy egy-ket napon belül csinál­
janak azokról fényképfelvételeket, amelyeket 
azután neki a lemezekkel együtt adjanak át, 
amikor er te jön. Erdélyi tudtán kívül el is ké­
szítetté,k a kívánt fényképtől vételeket s tegnap 
délután a személyesen jelentkezett \.tngyel 
Zoltánnak a lemezekkel együtt átadták. I.engye! 
el is vitte ezeket magával.

Kihallgatások a rendőrségnél
A rendőrség még tegnap este kihallgatta 

Erdélyi fényképészt, a feliró kisasszonyt és 
azt a segédet, aki a felvételeket csinálta. A 
rendőrség egyúttal lefoglalta a műteremben 
talált másodlatokat.

A múlt éjjel a főkapitányságon Vekáry 
Kerencz rendőrtanácsos és az egész detektiv- 
testülct szakadatlanul dolgozott. Kihallgatták 
mindazokat az embereket, akiket azzal gya­
núsítottak, hogy a kérdéses hivatali aktákat 
Lengyel birtokába juttatták. Az állami szám­
vevőszék és a kereskedelemügyi minisztérium 
négy tisztviselőjének kihallgatására az éjfél­
utáni órákban került sor.

1
Letartóztatás.

Éjfél után a rendőrség letartóztatta lla/du 
Gyula kereskedelemügyi minisztériumi tisztvi­
selőt. Az illető az Irányi Dániel-utcza|lő. szama 
alett lakik, s ide nyitett be e rendőrség es 
fel költötte llejdut, aki mar melyen aludt. Ház­
kutatást tartottak, melynek folyamán lla/du 
telikabíHja belső zsebében megtaláltak azokat az 
aktákat, amelyekről Lengyel Zoltán feny képl-t vé­
teleket csináltatott.

A detektívek e főkapitanysngra szállítot­
ták Hajdút, ahol rövid kihallgatás után letar­
tóztatták.

Mit mond Lengyel Zoltán?
Lengyel Zoltán országos képviselő az 

ügyről egy újságírónak a következőket mon­
dott* :

— Bizonyítási haivzbsn állok rulony t 
Gézával. Minden dokumentumot el kell fogad­
nom, amit ismerősök és ismeretlenek, pusztán 
az én igazságom sorsa .iránt érdeklődve, ke­
zemhez juttatnak. Hogy az összehalmozódó 
adatok közül mit hasaim! jak föl, mit hagyjál-, 
érintetlenül asztalom fiókjában, az az én dol­
gom. Én senkit föl nem biztatok, senkit lol 
nem bérelek, senkit meg nem fizetek azért, 
hogy magán- vagy hivatali írást, avagy más 
bizonyítékot szolgáltasson, de természetes, 
hogy viszont ki sem dobom azt, aki abbén az 
afférben engem főikére-. 1 alán ezzel keil kap­
csolatba hoznom azt is, hogy nálam l’olonyt 
Géza besúgói é> detektivjei is megfordultak 
már. És a sokféle idevágó dolog mellett gyak­
ran ettől az ügytől tefesen távol eső doku­
mentumok is kerülnek hozzam. Így jutottak 
kezembe legutóbb a Eejár áiy-kormány akta, 
amelyek azt bizonyítják, hogy a rejeivary- 
kormánv micsoda anyagi összekotteteseket 
tartott i'enn a sajtó egy részévéi. Ezek azOK 
az akták, amelyeket a fő^ámvevoszektul kö­
veteltek, anélkül azonban, hogy ez a »urgete-v 
nek eleget tett volna. Mint minden fontosabb 
Írásról, ezekről is fényképfölvetaiekei készíttet­
tem Erdélyi udvari fényképésznél. Ma délután 
hoztam el a fölvételeket, lemezeket, trományo- ; 
kát 9 akkor értesültem, hogy a rendőrség a j 
fölvételekből egy-egy példányt mar engem 
megelőzve elvitt a fényképésztől. Nem mond- | 
hatom, hogy valami túlságos meglepet« volt , 
az hogy a rendőrség megtudta, hol ke»zul a , 
felvétel, mert hisz minden lépésemet detektívek j 
évelik Sőt tovább megyek, meg ügyvédi , 
irodám tagjait is állandóan szemmel kísérik. 
De hogy mit akar a rendőrség a fenyképma- . 
solattal azt igazán bajos volna kitalálnom, j 
Semmi esetre sem azért kerítette azt kézhez, j 

hogy közzétegye. En legalább nem hiszem- 
Egyebet a dologról ma nem mondhatok.

LeytU»bb hírek.
Hajdú Gyula vallott. 

Budapest, tebr. 13. Az állatni szám­
vevőszéknél elkövetett aktalopás lováros­
szerte óriási szenzációt kelt. Hajdú Gyula 
miniszteri tisztviselő mai kihallgatása a 

I rendőrségnél délutáni két ora.g tar-

I t0W‘ Hajdú Gyula hosszas faggatás után 
i töredelmes vallomást tett. Elmondotta, 
i hogy a „Nap“ czimü lapban olvasta Ltn- 
gy,i Zoltán vezérczikkét, amelyben tel-
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' szólít mindenkit, hogy akinek adatai van­
nak Polony i Géza volt igazságügyi minisz­
ter ellen vagy egyéb panamákban, ke­
resse fel (ít US adja át az adatokat neki.
E czikk hatása alatt ment cl Lengyel Zol- ' 
tánhoz es adta át az adatokat.

Hajdú Gyulát kihallgatása után a 
rendőrség fogva tartotta. A letartóztatás 
megokolásában büntetlenek minősítése a 
következő: „Közhivatalnok által közhivatal­
noki jellegének felhasználásával elkövetett 
bűntett".

Hajdú Gyula tiltakozott e minősítés 
elleti és kijelentette, hogy esik hivatalos 
titok megsértéséről leltet szó. Nem érzi 
bűnösnek magát, mert amit tett, hazafias 
intenczióval a közjó érdekében tette. Pénzt 
nem kapott az aknákért.

Hajdú Gyulát letartóztatása után át- 
kisévték az ügyészség fogházába.

Jogászkörökben az a vélemény, hogy 
Hajdút nem hivatalos titok megsértéséért, 
hanem közönséges lopásért lógják vád alá 
helyezni. Lengyel Zoltánnal alkalmasint 
ugv bánnak cl, mint felbujtóval.

Budapest, febr. 13. Újabban az e 
hír terjedt el, hogy Hajdú Gyulának 
biiiPársai is vaunak a kereskedelmi mi­
nisztériumban «s az államvasutak igaz­
gatóságánál. Hajdú, mint csendőrhadnagy, 
ezelőtt másfél esztendővel még Tor dán 
szolgált.

Furcsa honorárium.
Budapest, február 13. Hír szerint 

az állami számvevőszéktől ellopott ak­
ták közt van a kormánynak Mérezy- 
Herváth Károlyival, a «Haladás* ciimü, 
már megszűnt haladópárti napilap volt 
szerkesztőjével kötött szerződése is, amely­
ben a kormány kötelezi magát, hogy 
Méraynak n kibontakozás korul szerzett 
érdemeiért öt esztendőn át, évi 20,000 ko- 

gonás részletekben, 100,000 korona honerá- 
•riumoi fizet. A számvevőszék kifogásolta 
eet a tételt és magyarázatot kért a kor­
mánytól. A kormány védte a tételt, de 
mis csimet keresett. A számvevőszék 
azonban ezt sem fogadta el. Az ügy még 
most sincs elintézve.

~ A hAtárrendőrség sserveséee A
belügyminisztérium még nem készült el egé­
szen a határrendőrség szervezésével, sőt lehet­
séges az is, hogy az uj kivándorlási törvény 
miatt, amely még szintén nem készült el, a 
határrendőrség eddigi kezdetleges szervezetét 
lényegesen módosítani kell. A belügyminiszté­
rium most a határrendőrség szervezésével 
Czáf/ik Alajos rendőrtanácsost, a budapesti 
államrendőrség bűnügyi osztályának egyik ve­
zetőjét bízta meg és szolgalattételre berendelte 
a belügyminisztériumba.
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LEtiUJAWt.
— Táviratok és telefon hirck —

Tieta István Wekerlénól.
Budapest, lebr. 13. Tisza István 

gróf volt miniszterelnök ma meglátogatta 
W thtrle Sándor miniszterelnököt és 
hosszasan tanácskozott vele.

A trieszti tartománygyülés.
Iriesat, chr. 13. Illetékes forrásból 

jelentik, hogy a trieszti tartománygyülést 
hétfőre, e hó 25-ikére hívják össze.

Nyskszirtmerevedés Pozsonyban.
Poasouy, február 13. A közös had-, 

sereg itteni lakianyájában három közle- í 
gény nyakszirtmerevedésben súlyosan meg-; 
betegedett. A hatóságok mindent elkö- j 
vetnek a járvány meggátlására. '

KÜLÖNFÉLE.
— Farsang vége. Gjönyü ü, verőfényes 

tavaszi idő kedvezett a fiumei f.trsangvcgi ün­
nepségnek : a viragdiszes kocsikorzonak. Es 
elevenség, szépség, változatosság, színgazdag­
ság dolgában tolul i- múlta az idei korzó az 
utóbbi evet hasonló ünnepségeit. Hatvanhárom 
virágdísze- fogat cs bet allegorikus kocsi vett 
részt a felvonulásban. Maga Náko Sfodor gróf 
korín uiyzó is resztvett Wickenburg István gróf 
miniszteri tanácsossal a kocsi korzón. Fogatát 
Fiume ?.zineibcn ékeskedő virágok díszítettek. 
A kormámzo neje, született Lipthay Eszter 
bárónő Grossich dr lakásait.', erkélyéről nézte 
végig a gyönyörű cs elveze'es látványosságot 
Tkuni-Taxis Maliid herczegnő, Esterházy Mik­
lós licczeg. PejacsevtcU .Szápary.Tay tsThurn- 
Talsassina grófok társasagában. A vígan folyó 
konfetti- es erpentin-c satározásban ez 
az erkély es a kormányzó fogata volt 
a leghevesebb ostromnak kiteve. A kocs k 
elindulásáról, délután 3 órakor az. Adam ich- 
téren a katonazenekar vig muzsikája hangzott 
föl, amelyet később a városi zenekar váltott 
fel. A pos aépülettel szemben a Korzón emel­
vény volt felállítva a dijakat odaítélő zsűri 
számára. A szebbné -szebb kocsik közt kü­
lönösen feltűntek a kormányzó fogatán kívül 
Jellousheg Arturne kocsija (sárga élővirággal 
igen Ízlésesen díszítve), Ossoinack András és 
neje. Székely Irén kocsija (viragt'akadás), Klein 
főfelügyelő kocsija (a telet ábrázolta igen el­
mésen), Termát sits dohánygyári igazgató kinai 
kocsija, a /?«jí»-család fehér krizantémumos 
kocsija, Virág igazgatóné és Modernné kocsija 
(kinai pagoda), valamint Via polgármester, j 
Bilz, Cosulich, Baccarcich, Sachs dr., Struppi,' 
Morpurgo és mások szépen díszített fogatai. 
Az allegorikus kocsik közül kitűntek : a ha­
lászok czápás kocsija, a »Club dei Quindici* 
óriási fonográfja, amelynek szekrényében j 
egész zenekar volt, a poklot ábrázoló kocsi j 
szebbnél-szebb, vidám ördögökkel és a plassei, 
hölgyek margerita-kocsija. A fogatok közül az i 
első dijat Jellousheg Arturné, a második dijat1 
Ossoinack Andrásné és a harmadikat a Tér- ■ 
w»«/xi/x-család fogata nyerte el. Az allegorikus 
kocsik közül az első dijat (250 korona) a! 
halászok kocsija, a másodikat (loO korona) a 1 
poklot ábrázoló kocsi és a harmadikat (100 
korona) a margcrita-kocsi kapta meg. — A 
farsangi vigasságok sorát este 9 órakor a 
városi színházban rendezett nagy álarczosbál 
zárta be. amely csapongó jókedv cs látoga­
tottság dolgában túltett minden eddigi bálon. 
Nők* Sándor gróf kormányzó ismét megjelent 
a szép mulatságon. A tánezok sorában a

körmagyart nagy kedvvel járta közel száz 
pár. A zajos, eleven vigasság hajnali hat 
órakor ért véget.

— A hadihaj óraj Fiaméban. A
Ziegler ellentengernagy parancsnoksága alatt 
álló osztrák-magyar hadihajóraj tegnap dél­
után öt órakor a fiumei kikötőbe érkezett, 
A hajóraj, amely az »Erzherzog Karl«, »Erz­
herzog Friedrich«, »Sanct Georg«, »Sziget­
vár« és »Babenberg« csatahajókból es több 
torpedóhajóból áll, Lussinpiccolóbó! jött Fiú­
méba és e hó 18-áig marad itt.

A hajórai parancsnoka, Ziegler Lucián 
ellentengernagy vezérkarával és a hajók pa­
rancsnokaival ma délelőtt II órakor látoga­
tást tett a kormányzói palotában Náki Sán­
dor gróf kormányzónál. A tiszteket egy gőz- j 
bárka hozta az Adamich-molóig, ahol már; 
várták őket Nékó Sándor gróf fogatai. A kor­
mányzó délután 3 órakor viszonozta a látó-1 
gatást az »Erzherzog Karl« csatahajón, ahol 
hosszabb időt töltött. Távozásakor 10 üdv­
lövést adtak a hadihajóról.

Holnap, csütörtökön a kormányzó a hajó­
val tiszteletére v ihasreggelit ad, amelyre hiva­
talosak Ziegler ellentenger nagy, hajórajparancs-; 
nők, John bám sorhajókapitány, az «Erzher­
zog Karl» parancsnoka, Njegovan fregattakapi- 
tAiiy. Holub korvcitkapitány, Thierry lovag 
sói hajókapitány, I.anjus Károly gr Sf sorhajó­
kapitány, az «Erzherzog Friedlich» parancs­
noka. Grinsenberger sorhajókapitány, a «Ba­
benberg» parancsnoka, Ve bal Vine** lovag, a 
«Sanct Georg» parancsnoka, Valter fiegaito- 
kapitány, a «Sügetvar» parancsnoka, Vte Fe­
renc/. dr. polgármester cs neje, Wickenburg 
István gról miniszteri tanácsos és neje, Mezz- 
tsik Ferencz miniszteri tanács.is és neje, Ples- 
kott sorhajókapitány, a haditengerészeti aka­
démia parancsnoka es neje, R'ódtger Ernő rcv- 
kapiiány es neje, Hauser Miksa bmó fregatt.- 
kapitány és neje, Gabler korvettkapitóny, a 
«Blitz» parancsnoka és neje. Schieb Karoly 
honvédszázados es neje, Sandner ezredes es 
neje, Urbán ezredes, Schmith ezredes es ne;e, 
Prager ezredes és neje. Welse korvettkapitány. 
— E hó 18-án pedig estélyt ad Néki Sándor 
gróf kormányzó a hajóraj tiszteletére. Ez es­
télyre meghívta a kormányzó Fiúméba Fráter 
Lorándot, a hírneves dalköltőt és Tárnái Ala­
jos zongoraművészt, hogy közreműködjenek 
az estélyen tartandó hangversenyen.

— Nemesség átruházása X király 
Varga József nagylaki földbirtokos és Molnár 
György Ödön veg\ ászmérnök, fiumei lakos kö­
zött az utóbbinak óiökbefogadása iránt aláirt 
szerződésnek az örökbefogadás ten vére vonat­
kozó részét jóváhagyván, Varga József régi 
magyar nemességét es czimeret az öiökbefo- ' 
gadott Molnár György Ödönre es törvényes 
utódaira átruházta s egyúttal megengedte, hogy 
az örökbefogadott s törvényes utódai ezentúl! 
a Molnár- Varga kettős családnevet viselhessék. í

— Ál Elevátor felépítése. A keres­
kedelmi miniszter kiküldöttei Fiúméba érkez­
tek és itt tartózkodásuk kapcsolatban áll a 
tűz által elpusztított Elevátor fölépítésének 
kérdésével. Kereskedelmi körökben mozgalom 
indult meg az iránt, hogy Néki Sándor grót 
kormányzóhoz küldöttséget meneszszenek és 
támogatását kérjék a kereskedelmi kormány­
hoz intézendő felirat tárgyában, hogy az 
Elevátort nagyobb terjedelemben es szilárdabb 
anyagból építsék fel.

— Menetrendváltoiáe a fiúmé— 
buocari-i hajóvonalou. A Fiume es Buccari 
közt fennálló hajószolgálatban február hó 15-én 
u.l menetrend lep érvénybe, mely szerint az 
indulás Fiúméból d. e. 9-30 és d. u. 4 órakor, 
Buccariból Fiúméba pedig reggel 7 é< d. u. 1 
órakor történik.

— Felolvasás A Természettudományi
Társulat holnap. csütörtökön este 7 óra­
kor felolvasást rendez a városi polgári fiúis­
kola dísztermében (Ciotta-utcza 5. sz.). ^
felolvasó Kankovsnky Ferencz miniszteri osz­
tálytanácsos lesz, aki a • Kelet»-rfil tart olasz 
nyelvű előadást, 118 vetített kép bemutatásával. 
Felolvasásában főképp Konstantinápolyi, Ale- 
xandriát es Kairót fogja ismertetni. A Ter­
mészettudományi 1 ársulat szívesen lát vendé- 
geket is n felolva-ason.

— Az »ültonia« elindult A kiván­
dorlókat szállító «ültonia« Cunard-gőzös teg­
nap, kedden délután indult el a fiumei kikötő­
ből New-Yorkba. Az indulás szép időben tör­
tént. A hajó másjileternél több kivándorlót 
visz a tengerentúlra. — Thomson kapitány, az 
»ültonia« parancsnoka jelentést tett a rév- 
kapitányságnál, hogy a hajó legutóbbi utján 
Fiúméból New-Yorkba és vissza négyén haltak 
meg a tengeren, még pedig : deczember 22-én 
Francs Ágnes három hónapos csecsemő ; 
deczember 27-én Popov Szevér, 18 éves mun­
kás ; deczember 29-én Máté Ferencz három 
hónapos csecsemő cs január 23-án Tripir Má­
tyás 28 eves munkás. Holttestüket az Atlanti 
oczeánba sülyesztették.

— Közgyűlés. A Fiumei Kereskedelmi 
Béni; Részvénytársaság e hó 28-an deli 11 
órakor tarba meg nyolezadik évi rendes köz­
gyűlését * következő tárgysorozattal: Az 
igazgatóság jetente-e és ugyanennek indítvá­
nya a tiszta II vereség felhasználására néz ve. 
A felügyelőbizottság eleme-e. A mérleg fel­
olvasása és a tiszta nyereség hovfiforüitasa 
iránti határozat. Az igazgatósig és a fél­
ti iíva'őbizo'.tsag felmentése. Az uj igazgatóság 
é-t felügyeiőbizottság megválasztása es ez 
utóbbi járandóságainak megállapítása.

—- Hajótöröttek folsegiteae. Mint 
annak idején megírtuk, január 23-án a zenggi 
kikötő előtt nagy viharban elsüllyedt a „Maria 
Carmela" nevű vitorlás bárka. A szerencsét­
lenül járt bárka tulajdonosainak, Scopac Antal 
és Gobbo Domenico rabazi lakosoknak fölse- 
gitésére a tengerészeti hatóság engedelmével 
gyűjtést rendeztek. A befolyt adományok a 
következők : Nákó Sándor gróf kormányzó 
100 korona, Fiumei Kereskedelmi Bank 100 
korona. Magyar Horvát Tengerhajózási Rész­
vénytársaság 30 korona, Fiumei Rizsgyár 20 
korona, Fiumei Kőolajtinomitó 20 korona, 
Whitehead cs Társa Részvénytársaság 20 ko­
rona, Romano Boraine 20, Eggenhöfner R. 20, 
Smith és Meynier 20, Vegyi gyár 10, Haramia 
István 10, Lederer József 10, Majetich József 
10, Turina Felice 10, Tomsich és Neger 5, 
Morini Pompeo 5, Mateljan testvérek 5, 
Steinbeiss Ottó 5, Nemzetközi szállítmányo­
zási részvénytársaság 5, Blum és Popper 5, 
Dreher-féle sörraktár 5 korona és még nagy­
számú kisebb adomány.

Óriási bajókataastrófa. Newyóik­
ból jelentik : Block Island és Rhode Island kö­
zött * Joy-vonal «L.uchniont» gőzö-e össze­
ütközött egy vitorlással és elsüllyedt. Attól tar- 
tenak, hogy a gőzös 150 utasa közül sokén * 
vtKl-e fűltek. Tizennégy halottat már partra- 
vatett a víz. Egy későbbi távirat szerint az 
elsülycdt «Laichmont» gőzös kapitánya kijelen­
tette, hogy vagy iga—zoo utas volt a hajén. 
Csak nyolct menekült meg. Mint kitűnt, az 
utasok egy része a vizbe fűlt, egy másik része 
pedig a nagy hideg következtében a mentő­
csónakokban vagy a jeges hullámokban meg­
fagyott. — A vitorlás neve, melylyel a «Larch- 
mont» összeütközött, «Harry Knowleton». Az 
összeütközés a ^lock Island Sundban történt. 
A vitorlás zátenyra került. A legénység meg­
menekült. — A legutóbbi jelentések szerint a 
«Laichmont» gőzösén levő 150—200 ember 
közül 19 et megmentettek.

— Befagyott eaemólyesállitó gősöa
Odesszából azt jelentik, hogy az «Azov» gő­
zöst a Fekete tengeren jég zárta körül. A ha­
jón 300 utas, 100 matróz és lütő van. Az 
egész éleiemkészlet elfogyott s eddig minden 
kísérlet hiábavaló volt, hogy a bezárt embereket
megmenthessék.
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— Hajók forgalma Tegnap és ma a
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Toro« olasz gőzös Spano kapitány pa­
rancsnoksága alatt Cataniából ; a »Nipon« 
osztrák gőzös Cobol kapitány parancsnoksága 
alatt Calcuttából ; az »Albania« osztrák gőzös 
Mwinkovich kapitány parancsnoksága alatt 
Cattaróból : az »Adria« Adria-gőzös Bassich 
kapitány parancsnoksága alatt Tangerből ; az 
»Andrassy« Adria-gözös Premuda kapitány 
parancsnoksága alatt Valenciából ; a »Sofia 
Hohenberg« osztrák gőzös Stuparich kapitány 
parancsnoksága alatt Velenczéből : a »Moravia« 
osztrák gőzös Radomicich kapitány parancs­
noksága alatt 1 riesztböl ; a »Bosnian« angol 
gőzös Dixe kapitány parancsnoksága alatt 
Liverpoolból. — Elindult a »Saragozza« angol j 
gőzös Miller kapitány parancsnoksága alatt: 
Trieszt érintésével Liverppolba ; az »Aurora« 
esztrak gőzös Benussi kapitány parancsnok­
sága alatt Konstantinápolyba; a »Molfetta« 
olasz gőzös Mai asciullo kapitány parancsnok- 
sága alatt Bariba ; az »Olga« magyar gőzös 
Se pich kapitány parancsnoksága alatt Kon-1 
stantinápolvba ; a »Matlekovits« Adria-gőzös 
VUssich kapitány parancsnoksága alatt Lon­
donba ; a »Medea« o>ztrák gőzös G un ich 
kapitány paraancsnoksága alatt Triesz.t érinté­
sével Szmirnába.

— Tüdó'bajotok hálával emlegetik egy 
magysr gógyszerész nevét, ki legújabb talál­

mányával a Hársfaméz-st'órp-pel eddig már 
nagy eredményeket ért el. E Hársfaméz-szörp 
készül Halápi Frigyes gyógyszerésznél, Buda­
pesten, Józset-körut 64. Mindenkinek, aki kö­
hög, rekedt, ajánljuk c kiváló gyógyszert. 
Mintaiiveg 3 korona.

Nyílt-tér.*)
Barátaimnak és ismerőseimnek, kiktől 

nem volt alkalmam személyesen elbúcsúznom, 
Fiúméból való távozásom alkalmával ez utón 
mondok istenhozzádot.

Suegíi Latos
a Fiumei Kereskedelmi Bank 

tőkönyvelője.

* Az e rovatban közlőitekért a beküldőt terheli a 
felelősség. — A szerk.

Serdülő leányok Ki akar pénzkölcsönt?
iszor vMnn»L' ** Tttrleiiztéaién kölcsönnelráu‘alv4 "ósnő szerre, hogy a tér 

meszetet támogassak us hogy fejlődésüknek sokféle nehea- 
sege,. legyőzhessek A Scott-fele K m u I s . o. mely 
alf hosphorsavas mész es natron hozzáadásával a gyógy". 
wsukamay'lajbo1 készül, mindenkor a legkitűnőbb es leg 
megbízhatóbb erősítő szernek bizonyult. Kizárólag a 
legjobb anyagukból gyártják es a sajátságos Scott- 

e e eljárás következtében oly jó izu és könnyen 
emeszthetove válik, hogy a legcsekélyebb emésztési za- 
\ arukat sem okozza, sőt ellenkezőleg rendezi az emésztést 
es gerjeszt, az étvágyát. A S c o tt-fé I c E m u I s t o 
ennélfogva sukkal hatásosabb, mmt a közönséges csuka­
májolaj.

,, A S c o 11 • f é I e E m u I s i o valódi-
ságinak jele a ..hátán nagy csukahalat vivő 

/JA t/i halász“ védjegy.
Ill'll Kzen lapra való hivatkozással es JJ fl|.

! - lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál :

1 j !_ l)r. Bl DA1 EMII. ..Dárosi ggüggszerKr«“
• - ~ BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTt ZA 34/f.v.

Egy eredeti üveg ára: a K. 5» f. -ee 
Kapható mimleii gyógyszertárban.

TttrleaztéMM kAlcsAnnel
rendezheti mindenki több tételű drága kamatú adósságait.

Közvetítünk
4* , mellett kölcsönöket földbirtokra 300 kimltil kezdve 

10—75 évre.
Törleaztéeee kölcsönt

hazakra 10—50 évi visszafizetésre
Személy hitelt

katonatiszteknek, magánosoknak, kezessel es anélkül.
Tizztvleelő kölcnönt

10—'Jó évi időtartamra kötelezvény elleneben.

Budapesti Hitel forgalmi Intézet
Kerepenl-ut 69. — Valaszbelyeg

Ékazorváaárlókuak I A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsrath J. ékszer­
üzletére, mely ez ég Fiúméban az Adamich- 
téren (u hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fürdőpavil ónban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quurnero- 
különlegességekben.

if’iebxczi FBnsrsio.
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSORODAT
egy darabból kizárólag kesz.it

FEISCH X-rElO
ogműterms, az Adamieh-tér sarkán \'ia l.ido

2. II. emel. (Rinaldi ház)
U0" naponta d. e. 8 -12 és d. u. 2-6, "W

Minden műtétet fájdatom nélkül szemelvesen 
végez el.

Koghuzás. arany-ezüst és porczellán-plombirozás. 
Aranykoronák. szájpadlás nélküli arany fogsorok. 

porczcllán és arany fogsoruk (legújabb). Kaucsuk- és 
smaltul fogsorok.

Katonatisztek, állami és vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnék.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

g-yegy szertára
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toaiettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

Meghívó.
és Kiviteli Részvénytársaság

I9°7 évi február hi *8-árt délelőtt n 
helyben, a társaság helyiségeiben

érakor

fi

Pianino-Raktár
A. B0CC0LIN1

FIUME, Via Clottft 22. II. em.

A legkitűnőbb pianinók ellentálló 
hanggal, elegáns kivitelben havi rész­
letfizetésre is kaphatók 6 évi jótállással.

Hangolások és javítások mérsékelt 
áron vállaltainak el.

készebb báli szSOetek

selyemben, gyapjúban, gazéban
kaphatók

XX7"eiss
divatáru üzletében

FIUME. CBTH II. - TRIEST. Cow 9.

s
tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meg- • 
hívjuk. :

Tárgyak:
1. Az igazgatóság évi jelentése és az: 

1206. évi mérleg bemutatása.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és haté- j 

rozathozatal az üzleti eredményt illetőleg.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen résztvenni kívánó részvé- ! 

nyesek az alapszabályok 10. §-a értelmében
(elhivatnak, hogy részvényeiket a n-m esedé­
kes szelvényekkel együtt 8 nappal a közgyű­
lés megtartására tent kitűzött határidő elölt a 
társaság pénztáránál letétbe helyezzék.

Fiume, 1907. évi február 14-én.
Am igazgatóság.

□ □□□□□□□□□□□□□□nPDDPDP

fofor S. czipőüzlete
VIA GOVERNO 11 (C’orso), A VINC. DE DOMINMJTCA SARKÁN.

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipöü
minden á,r"bEun_

férték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
a □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.
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és penzió Plesch
ABBAZIA

lilihsstrasse («»litt villa Tballit
Minden ir.uUáböl kilátni ■ ten 

ftrr*. Oh*10, etkr/A ei zeneterem. 
tlUenyillÁfiit»*, fürdAk h*z.b*n. 
KIHbA kon)he. "Naj>i ellsim irohsrol 
1 keronátol feljebb.

kovAcvhri m k. f>iil

Rudovils penziója
A mu topóit)», I Curparkkil unbn.

Mii Mill Lift. Firlfk i Miku.
Ai *16**16 megysrség találkozó helye. 

Minden kényelem ! 
»ELBFON S3 S2SVk.3kC.

, ' V-. i
*; $

* \

g \
i gr ■ \ 'iá
. .4r >tgg <f ^

' • H í| >

Mi: / •
■■ ;i

„7 magyarok legkedveltebb pen­
ziója és étterme a

SLA TINA
étterem és ptusio

> ABBÁZIÁBAN<

szemben a Slat ina fürdővel. 
Clyünyörü árnyas kerr. Kitűnő konyha.

Tint* italuk — Mérsékelt árak.

Bristol szálló
Afebazia.

Mftgy kávéház és étterom.
Modern kényelem. Mérsékelt ártó,

(KÓS8I)

Pension jVíarkovics.
Villa Florentlna Abbázia.

Elegáns szobák kilátással a tengerre. 
Dillangvilágitáh. • elsőrangú ellátás.

Legjobb rifaruczfik rendelkezésre állanak.
Ilyári szezon: Bad Reichenhall.

Rákóczi vendéglő
Az ii| kivándorlási palotával szemben

Tulajdonos Gulyás László
! Valódi magyar konyha. Étkezésre 
j elfogadok előfizetőket,
: Ebéd, vacsora 20 forint
! Gyönyörű kerthelyisig kugliznva! 

nyálára.

i Pension Pilsner-Hof
^."btazia.

1007. február M

Pensió.napi teljes ellátásul 
6 koronától feljebb

Kitűnő kóser konyha.
Szobák és étkezés étlap szerint 

is Jutányosán számíttatnak.

*

,De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem,

Az átutazó #

és a helybeli magyarság
találkozó helye. £

BARCZA JENŐ
kaposvári czigánypriraás 

minden nap játszik.
mt Kőbányai és pllseni ősforrásl sörkimérés. ■*

Számos látogatást kér
Szentgyörgvi Ferenc/,

rí »De la Vilit« szálló, kávé ház é< étterem § 
lulüjUut.osa. p

■a&s. aaia—urna* *3

Használt ás uj

Zsákok raktára.
Be!

Hirdetmény.
Alulírott tisztelettel tudatja, hogy már megkezdte a bevált takarék rendszeri 

tevékenység«'!, mely kicsi és díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi takarék - 
szekrénykéken alapit! és saját érdekében felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 
kiterjedt igénybe vételére.

K takarékrendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján 
’ jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyilasán át 10 filléres 

es nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig mig a szekrényke megtelik, a 
mely esetben azt elviszik az alulírott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti es 
azt gyümölcsuzőlcg takarékkönyvecskébe helyezi el. A fél azután takavékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarék szekrény két, holott annak kulcsa a banknál 
marad, hogy e folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítási módszertől, melynek alapján 
várni 1« llett, hogy legalább 5 korona összegyűljön, mig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többé vagy kevésbé sürgős vagy indokolt s. ükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
czélhoz : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján, a 
mennyiben ki van zárva a lehetős g, hogy a fél megsemisitse jó szándékát az által, 

i hogy kiszedi gyűjtőit tőkéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van.
Magától értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés. I 

a fél pénzét bármely pillanatban felveheti.
Biztosítékul a r á bízott takarckszekrénykeért a fél tartozik 4 koronát letétbe 

tenni, mely összeg szintén gyürnölcsöztctik és vissza téríttetik a félnek, mikor a szek­
rénykét nekünk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóüzlete,
használti külföldi gyártmányú uj- é 

zsákok vétele es eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 0. sz. Steinmann-fele ház
.Telefon. 2SG. as

tó*“ BOROTVA FELESLEGES! 
Rasol kés nélkül borotvál!
* ki ptnzt akir megtakarítani, a ki időt akar megtaka­

rítani. a ki nein akarja magát bőrbajnak kitenni.

az BASOL-lal
borotválkozik.

Eféseséges ! Kellemes! Olcsó!
KfJ ki gr ára 30-ssori borotváikosashuz 2 K 40 fillér. 
Vidékre S K előlege* beküldésé mellett franko. Vtánvettel 

20 fillérrel drágább. - Készíti es szeiküldi

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kér, Váci-körut 55. sz.
Iipkitl eiidii Éri|iria Is illatsiirkinskedésbei.

A világ legjobb szőr vésztője!

RASOLIN tIü#*-
HÖLUl’EUNEK AJÁNLATOS!

ÖLÍtf0* er.t helvben 2 ko... Vidékre 2.60 kor előlegei 
beküld#*« mellett franko Utánvéttel 20 fillérrel drágább.

Egy« dűli készítő

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kér., Váci-körut 55. sz. 

RAKTÁR:
Török Jó/.irf-gyógyszertárában, Király-u. 12.

es rnind.n drogériában.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságánál

Iroda:

(Gyár Budapest-Kőbünyay.

— fiumei főraktára. ——
Jéggyár: Canale utcza, Stelnmann-ház. Telefon szám 286

Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).

Urmónyi tér 6.

*£ Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczket 

t di tál nutz u eredeti ladakban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, Va és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palac­

kot tartalmazó eredeti ládákban. _

‘;l Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak, p-
------- Bárhova házhoz is történik szállítás. —

Detail elárusító helyek:
„Unione"-uzlet \ iá del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási sző veik. üzlet) Corso Pre- 

lungato. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapófáé

a Bonavia szállóban tulajdonosa: Scala Ferdinánd; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
takarekpenztar epuleteben, Batthyányi rakodópart 10 és a New-York kávéhézban, Corsia Deák

Nőképviseleti Rupnik Emil, lírniényi-tér 6.

il nifia lfnnvvm',vm-iábon VI *,« /aj..- . . " '" ~" '"

Z


